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ПІДГОТОВКА МАЙБУТНЬОГО УЧИТЕЛЯ 

ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ ДО ДІЯЛЬНОСТІ В 

ОСВІТНЬОМУ ПРОСТОРІ НУШ 

 

Освітня політика держави спрямована на оновлення 

системи фізичного виховання НУШ, яка на 

концептуальному, змістовому і управлінському рівнях 

повинна бути спрямована на формування ключових 

предметних компетентностей і наскрізних умінь. 

Ефективне функціонування системи фізичного 

виховання в умовах динамічної, соціально-політичної і 

економічної трансформації нашого суспільства та 

забезпечення повноцінного розвитку здобувача освіти 

знаходяться у прямій залежності від рівня компетентності 

спеціалістів- педагогів НУШ. Тому, вчитель фізичної 

культури повинен бути одним із найбільш компетентних 

фахівців, з професійними знаннями, вміннями, навичками.  

Метою освітньої галузі фізичної культури є 

«гармонійний фізичний розвиток особистості учня, 

підвищення функціональних можливостей організму, 

вдосконалення життєво необхідних рухових умінь та 

навичок, розширення рухового досвіду через формування 

стійкої мотивації учнів до занять фізичною культурою і 

спортом. Інваріантна складова Базового навчального плану 

базової освіти, до якої входить навчальний предмет 

«Фізична культура», сформована на державному рівні і є 

однаковою для всіх закладів загальної середньої освіти 

незалежно від підпорядкування та форми власності» [3]. 
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Ключовою дефініцією дослідження є поняття 

«вчитель». Відповідно до Професійного стандарту «Вчитель 

закладу загальної середньої освіти, вчитель початкових 

класів закладу загальної середньої освіти»  мета 

професійної діяльності вчителя «полягає в організації 

навчання та виховання здобувачів освіти під час здобуття 

ними повної загальної середньої освіти (далі – здобуття 

освіти) шляхом формування у них ключових 

компетентностей і світогляду на основі загальнолюдських і 

національних цінностей, а також розвитку інтелектуальних, 

творчих і фізичних здібностей, необхідних для успішної 

самореалізації та продовження навчання» [4, с. 1]. 

Вчитель спільно з батьками, іншими законними 

представниками здобувачів освіти «сприяє розвитку 

здібностей здобувачів освіти, формуванню в них навичок 

здорового способу життя, дбає про їхнє фізичне і психічне 

здоров’я; формує в здобувачів освіти усвідомлення 

необхідності додержуватися Конституції та законів 

України, захищати суверенітет і територіальну цілісність 

України; настановленням і особистим прикладом утверджує 

повагу до суспільної моралі та суспільних цінностей, 

зокрема правди, справедливості, патріотизму, гуманізму, 

толерантності, працелюбства; формує в здобувачів освіти 

прагнення до взаєморозуміння, миру, злагоди між усіма 

народами, етнічними, національними, релігійними 

групами» [4, с. 1]. Тобто важливою складовою професійної 

компетентності вчителя є формування в учнів навичок 

здорового способу життя та піклування про їхнє фізичне 

здоров’я. 

Процеси навчання, виховання та розвитку здобувачів 

освіти є наскрізними. Їх цілісність забезпечується наявністю 

у вчителя компетентностей, необхідних для виконання всіх 

трудових функцій. 
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З-поміж трудових функцій, передбачених 

професійним стандартом, ми виокремили ті, які прямо чи 

опосередковано на рівні основних дескрипторів 

компетентності, знання, уміння та навички, комунікація, 

відповідальність і автономія)  стосуються діяльності 

майбутнього вчителя в цілому та вчителя фізичної культури 

в контексті предмету нашого дослідження, а саме: 

«В. Участь в організації безпечного та здорового освітнього 

середовища. В2. Здоров’язбережувальна компетентність» 

[4, с. 10–44]. 

Наступною ключовою дефініцією дослідження є 

поняття «вчитель фізичної культури» –  «педагогічний 

працівник високої культури, великої душі і доброго серця, 

провідник ідей державотворення, який має спеціальну 

підготовку і професійно проводить навчально-виховну 

роботу в освітньо-виховних закладах середньої освіти, 

спрямовану на формування у дітей і молоді фізичного та 

морального здоров’я, підготовку до ведення активного 

способу життя» [5]. 

Соціальна роль учителя фізичної культури полягає у 

«передачі молодому поколінню необхідних науково 

обґрунтованих знань про здоров’я і засоби його зміцнення, 

про шляхи і методи протидії хворобам, у формуванні вмінь і 

навичок зміцнення здоров’я, запобігання його порушення, 

про методики досягнення високої працездатності та 

тривалої творчої й активної життєдіяльності» [5]. 

На думку науковців і практиків, результат фізичного 

виховання школярів залежать від різних чинників: стану 

здоров’я, рівня фізичного розвитку, фізичної 

підготовленості, матеріально-спортивного забезпечення, 

методики навчально-виховного процесу, ставлення 

педагогічного колективу, батьківської громадськості до 

засобів фізичної культури. Проте найважливішим чинником є 
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професійна готовність учителя фізичної культури [5]. 

Сучасні практики в галузі фізичної культури 

одностайні в думці, що «нормативи фізичної 

підготовленості пішли в минуле. Натомість визнається 

унікальна роль учителя фізичної культури у формуванні 

фізично розвиненої особистості, яка володіє оптимальними 

способами виконання фізичних вправ, життєво необхідними 

руховими уміннями та навичками, свідомо ставиться до 

фізичної активності і веде активний спосіб життя» [3]. 

У зв’язку з цим варто акцентувати на новій ролі 

вчителя – не як єдиного наставника та джерела знань, а як 

коуча, фасилітатора, тьютора, модератора в індивідуальній 

освітній траєкторії дитини: «Реформування педагогіки 

загальної середньої освіти передбачає перехід до педагогіки 

партнерства між учнем, вчителем і батьками, що потребує 

ґрунтовної підготовки вчителів за новими методиками і 

технологіями навчання» (Концепція реалізації державної 

політики у сфері реформування загальної середньої освіти 

«Нова українська школа» на період до 2029 року) [1]. 

Отже, підготовка майбутнього учителя фізичної 

культури – перспективний напрям подальших досліджень та 

одне з ключових соціально та професійно значимих завдань 

освітньої політики держави, спрямованої на оновлення 

системи фізичного виховання в освітньому просторі НУШ. 
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